

## Верска служба у Војсци Србије



Начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић и епископ јегарски Порфирије разговарали су у Генералштабу о имплементацији верске службе. Они су се сложили да је враћање верске службе у Војску Србије од изузетног значаја за њене оперативне способности и развијање вредности војне професије. ■

## Обележен Дан Ваздухопловног завода „Мома Станојловић“

Дан Ваздухопловног завода „Мома Станојловић“ обележава се у знак сећања на оснивање Аеропланске радионице на Крфу, 1. јула 1916. године.

– Наша дугогодишња традиција јасан је показатељ ефикасног пословања које је пре свега усмерено на задовољавање потреба Ваздухопловства и противваздухопловне одбране – истакао је на свечаности командант Завода пуковник мр Деспот Јанковић и подсетио да развој Завода прати историју српског војног ваздухопловства, које ове године обележава сто година постојања.

– Генерације занатлија, мајстора и инжењера допринели су својим знањем, енергијом и радом, да данас Ваздухопловни завод „Мома Станојловић“ буде у свету препознатљиво име, и зато одајемо признање свим људима који су допринели да будемо оно што данас јесмо – рекао је пуковник Јанковић. ■



## Финансијска служба у систему одбране

Носиоци развоја и функционисања финансијске службе у систему одбране обратили су се кадетима прве, друге и треће године Војне академије, поводом отварања Кабинета финансијске службе и потписивања *Прошло-кола о школовању кадра у Војној академији*.

Кадетима са студијског програма Логистика одбране и модула Финансије обратили су се државни секретар Александар Мишчевић, помоћник министра одбране за буџет и финансије Србислав Цвејић и бригадни генерал др Драган Радуловић.

Државни секретар Мишчевић говорио је о постигнутим резултатима и визији развоја финансијске службе.



– Војна академија задовољава потребу за школовање високообразовног кадра у области финансија – истакао је Мишчевић.

Помоћник министра за буџет и финансије Србислав Цвејић одржао је предавање о месту и улози финансијске службе у систему одбране, док је генерал Радуловић говорио о њеном историјату.

Цвејић и Мишчевић уручили су признања најбољим кадетима Финансијске службе, Синиши Чабаркапи, Немањи Смајовићу и Срећку Стоилкову. ■

## Егзерцир Гарде у Свилајнцу

Поводом обележавања Дана општине Свилајнац, почасна чета Гарде извела је егзерцир са једним подшеломом, уз музичку пратњу Репрезентативног оркестра Гарде.

У оквиру обележавања Дана општине свечано су отворене реконструисане улице Стевана Синђелића и Трг Маре Ресавкиње. ■





## Донација Краљевине Данске

Амбасадорка Данске у Србији Мете Кјуел Нилсен урчила је донацију за опремање оперативног центра на аеродрому Батајница.

Захваљујући на донацији, генерал Живак је рекао да је успостављена одлична сарадња са Данском која је допринела значајном подизању способности српског ваздухопловства.

– На основу те сарадње учествовали смо на Форуму о безбедности летења у Европи и на аеромитингу у Данској – истакао је генерал Живак и најавио да ће припадници ваздухопловства те земље учествовати почетком септембра на аеромитингу у Батајници поводом обележавања 100 година српског ваздухопловства.

На донацији је захвалио и бригадни генерал Предраг Бандић, командант 204. ваздухопловне бригаде и подсетио да је прва донација допринела побољшању услова живота и рада и спремности за ангажовање припадника службе трагања и спасавања. ■

## Сарадња српског и мађарског ваздухопловства

Презентацијом рада Оперативног центра Ваздухопловства и противваздухопловне одбране, започели су разговори представника оперативних центара српског и мађарског ваздухопловства.

Поздрављајући мађарску делегацију, на челу са потпуковником Робертом Гајдошем, пуковник Драган Миленковић, начелник Оперативног центра, изразио је задовољство што су разговори, „започети преко телефона“, настављени непосредном комуникацијом.

– Посебну пажњу треба да посветимо питањима из области трагања и спасавања као и могућности успостављања директне телефонске линије између два оперативна центра, која би служила за размену информација о свим битним активностима и евентуалним акцидентним ситуацијама у граничном појасу – истакао је пуковник Миленковић.

Потпуковник Гајдош је изразио задовољство због сарадње која је, како је истакао – веома важна за добросуседске односе и координацију – и посебно истакао неопходност непосредне комуникације о текућим пограничним активностима две војске и могућих непланираних догађаја у граничном појасу. ■

## Смена мировњака у Либану

■ 11

Четврта ротација српског контингента у мултинационалној операцији Уједињених нација UNIFIL у Либану преузела је дужност на УН позицији 7-2.

Примопредаји дужности присуствовали су отпраник послова у амбасади Србије у Сирији Владан Марић и начелник штаба Команде сектора Исток потпуковник Наваро Килез.

Дужност старијег националног представника пуковник Игор Авдић предао је мајору Горану Топаловићу, који ће ту дужност обављати у наредних шест месеци. Током примопредаје дужности, која је трајала две недеље, српске мировњаке примио је заменик команданта мисије и шеф цивилног дела мисије UNIFIL Милош Стругар. ■



## Курс за логистичаре

У наставку програма билатералне сарадње између оружаних снага Италије и Војске Србије у Центру за обуку логистике у Крушевцу реализован је „LOGREP Basic“ курс, са инструкторима НАТО мобилног тима из Латине, потпуковником Ђузепе Продомом и мајором Алесандром Цецереом.

Полазници курса су официри логистичких специјалности, техничке и интендантске службе, из састава Војске Србије, а носилац активности је Управа за логистику (Ј-4) ГШ ВС.

Полазници су упознати са могућностима и начином коришћења модула софтверског пакета LOGREP/LOGFAS који је намењен за извештавање у здруженим, оперативним и националним командама и начином подршке снагама у мултинационалним операцијама. ■



## Пријем у Генералштабу

**Н**ачелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић примио је официре који су, након завршетка Генералштабног усавршавања Школе националне одбране и школовања истог ранга у иностранству, распоређени на дужности у Војсци Србије. Пријему су присуствовали и чланови Колегијума начелника Генералштаба.

- Заиста очекујем да 32 официра чина потпуковника дају свој допринос систему, а да резултат буде видљив већ за годину дана - истакао је генерал Диковић, додајући да је већина старешина постављена на више дужности од оних које су обављали пре поласка на школовање, што је доказ да се о кадру изузетно води рачуна.

Генералштабно усавршавање у овогодишњој класи завршило је 36 официра Војске Србије и три официра из оружаних снага Босне и Херцеговине. Школовање ранга Генералштабног усавршавања у Италији, Француској, Русији и Сједињеним Америчким Државама ове године завршила су четири потпуковника Војске Србије. ■

## Цивилно-војна сарадња са Либаном

**У**прави за међународну војну сарадњу одржан је састанак представника Одељења за цивилно-војну сарадњу Генералштаба Војске Србије и дипломатских представника Либана.

Циљ разговора начелника Одељења за цивилно-војну сарадњу пуковника Звонимира Пешића и отправника послова амбасаде Либана, Абдел Калек Гасана је успостављање билатералне војне сарадње и развој функције цивилно-војне сарадње у оружаним снагама Либана, о чему ће бити речи и током учешћа припадника либанске војске на Регионалном семинару о цивилно-војним односима и цивилно-војној сарадњи, који се одржава у новембру ове године у Београду.

Састанак представља резултат остварених контаката са представницима Генералштаба оружаних снага Либана током учешћа припадника Војске Србије у мисији Уједињених нација у тој земљи и ангажовања на пројекту УН „Addressing Urban Hot Spots“. ■

## Сарадња Универзитета одбране и Универзитета у Источном Сарајеву

Ректор Универзитета одбране у Београду генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић и ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др. Митар Новаковић потписали су 10. јула Споразум о сарадњи два универзитета у просторијама Ректората Универзитета одбране.



Ректори су изразили задовољство што је вишегодишња сарадња потврђена Споразумом и то на дан рођења једног од највећих научника - Николе Тесле.

Споразум, сем осталог, обухвата организовање додипломске и дипломске наставе и размену искустава о студијским програмима у претходно договореним наставним и научним областима, затим размену академског особља и студената, организовање и извођење заједничких истраживачких пројеката и размену података о научним резултатима, као и унапређење научног и наставног развоја академског особља. ■

## Представљен Албум Војногеографског института

Збирка текстова о историји, научним и производним резултатима и достигнућима Војногеографског института, под називом „Записано о ВГИ“ пуковника у пензији мр Драгише Николића, представљена је у Војногеографском институту.

Реч је о албуму новинских текстова, које је пуковник Николић, дипломирани инжењер, доајен војне геодезије и својевремено један од руководилаца те институције, сакупио од 1978. године и објединио у хронолошки приказ живота и рада ВГИ у периоду од 1951. до 2011. године.

Збирка, којом су обухваћени чланци и написи „Фронта“, „Народне одбране“, „Одбране“, „Војног информатора“, „Војске“, и многобројних дневних, недељних и месечних новинских издања са територије Србије, али и земаља бивше СФРЈ, према оцени начелника ВГИ пуковника Стевана Радојчића, значајно ће допринети објективном вредновању научног и стручног доприноса института у области националне војне и цивилне геодезије. ■



Свечаност у Краљеву

## Обележен Дан Друге бригаде

У краљевачкој касарни „Рибница“ 12. јула обележен је Дан Друге бригаде Копнене војске, изабран у знак сећања на бој на Карановцу. Свечаном догађају присуствовали су командант Копнене војске генерал-мајор Милан Мојсиловић, представници Војске Србије, локалне самоуправе, јавног и политичког живота и верских заједница овога краја.

Честитајући Дан бригаде, генерал Мојсиловић је истакао да су приоритети усмерени ка пешадијским, инжењеријским и специјалним јединицама.

– Без обзира на економске тешкоће, наши планови се реализују онако како су замишљени и лично очекујем побољшање у наредном периоду – истакао је командант Копнене војске.

Командант Друге бригаде пуковник Милић Станић рекао је да је ова јединица савремено организована, модерно опремљена и потпуно професионализована.

– Посебно запажене резултате остварили смо у реализацији задатака из треће мисије Војске, током зиме, када је више од шездесет дана инжењеријска јединица Бригаде била ангажована на рашчишћавању путева у околним општинама. Учествовали смо и у гашењу пожара, док смо, традиционално, у сарадњи са локалним структурама, наставили активности на пробијања локалних путева – истакао је пуковник Станић.

Припадницима бригаде празник су честитали министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић.

Плакета за најбољу јединицу додељена је Тенковској чети 26. тенковског батаљона, а награђени су и најбољи појединци. Приређен је тактичко-технички збор наоружања, опреме и технике којом располаже бригада, а у културном делу програма наступио је КУД „Абрашевић“ из Краљева. ■

В. ВЈЕШТИЋ  
Снимио Г. СТАНКОВИЋ

Центар за учење енглеског језика у Нишу

## Донација књига и часописа

13

Једна од активности у оквиру Програма и партнерског циља оспособљавања и тестирања припадника Министарства одбране и Војске Србије у области енглеског језика је и посета изасланика одбране земаља донатора САД, Норвешке и Шведске, Центру за самостално учење енглеског језика Команде КоВ у Нишу.

Приликом посете уручена је донација књига, часописа, магазина и новина на енглеском језику. Госте је у име команде Копнене војске поздравио помоћник команданта за подршку пуковник Драган Станковић и том приликом захвалио на донацији.

Центар за самостално учење у Нишу је опремљен мултимедијални кабинет са компјутерском, дигиталном видео и аудио опремом, најсавременијим софтверима за учење енглеског језика, библиотекама књига, као и сталном интернет конекцијом за посету сајтовим посебно дизајнираним за учење општег и војног енглеског језика.

У циљу даље модернизације планирана је сарадња експерата из Центра за учење на даљину Војне академије и наставника енглеског језика на развоју наставног материјала за on line курсеве енглеског језика.

Начелник дирекције PELT потпуковник Жикица Милинковић је приликом посете истакао да ће се у сарадњи са САД, Норвешком, Данском, Холандијом и Шведском и уз експертску помоћ Британског савета у Београду, наставити са унапређењем курсева, тестирања и вредновања енглеског језика по стандарду STANAG 6001. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ

